

东莞理工学院城市学院办公室

疫情防控工作提醒

校内各单位：

近日，国内新疆喀什地区出现多宗新冠肺炎疫情无症状感染病例，再次警醒我们新冠肺炎疫情仍未结束。同时秋冬季节是各类传染病多发、高发期，为保障全校师生生命安全，现就近期疫情防控工作需重点关注的事项和工作要求提醒如下：

一、杜绝麻痹思想，紧绷防疫之弦

始终把疫情防控工作作为当前的首要政治任务，严格按照“四精准”“六分”“三全”“五管”“一独立”工作要求，切实做好常态化疫情防控。学校领导干部、二级学院领导、辅导员、班主任要主动深入到宿舍、教学楼、饭堂等校内各场所，走近学生群体，排查校园疫情防控工作漏洞，了解学生所需，及时予以解决。校内各二级单位需严格按照《关于落实 2020 年秋季学期疫情防控期间值班工作的通知》（东理城办〔2020〕13 号）文件要求，继续执行假期日期间值班机制，做到守岗尽责；坚持落实日报告、零报告制度，强化全体师生的健康管理。

二、加强涉校舆情管理，确保校园政治安全和意识形态安全

坚持底线思维，增强风险防范忧患意识，切实做到“三个不出现”，坚决守牢“三个不发生”，及时切割“两条线”。排查整治涉校政治安全隐患，排查管控涉校重点人员，排查化解涉校

矛盾纠纷，排查掌握学生社团活动和师生涉外交流情况，从严管控意识形态阵地和校园重点部位、重点人员，确保重要政治节点不出现杂音和噪音，严防发生校园政治安全和意识形态安全事故。

三、继续严格校园管理，筑牢防疫之线

按照《关于我校疫情防控常态化期间严格校园管理的通知》文件精神，疫情防控常态化期间，全体师生需主动配合门岗人员出入校检测工作，共同严把校门关，严防疫情外输入校；按照“非必要不外出”原则，减少不必要的外出，避免前往国内中高风险地区及境外地区。加强食品安全管理，严格落实进货查验和索证索票制度，坚持问题导向，加强督促检查，及时消除各类食品安全隐患；进一步做好爱国卫生运动，加强校内饭堂、教学楼等重点场所清洁消毒和环境卫生整治；重视秋冬季各类传染病防控工作，开展多形式的传染病防治知识宣传教育活动，全方位、多层次普及秋冬季传染病防治知识，严防秋冬季传染病与新冠肺炎疫情叠加。

四、确保各项学生工作平稳有序

切实做好疫情防控期间学生心理健康管理工作。从新冠肺炎疫情防控，到秋冬季传染病防治，到心理健康排查，都要做到全员全方位全过程，各二级学院根据排查结果，做好重点人员心理危机干预工作，杜绝校内发生重大的突发心理危机事件。

保质保量完成教学任务。始终坚持疫情防控和教育教学两手抓、两不误，最大程度减小疫情对教育教学的影响，全力巩固来

之不易的成果，在维持正常教育教学秩序的前提下，进一步完善疫情防控期间教育教学机制。

全力助推毕业生就业工作。围绕疫情防控常态化背景下毕业生求职难的背景，总结 2020 届毕业生就业工作经验，科学部署 2021 届毕业生就业工作，在确保疫情防控万无一失的前提下，有序恢复开展宣讲会、校园招聘会等活动；强化政策宣传，上好就业指导课，做好做实学生就业服务工作。

引导学生加强体育锻炼。各二级学院应科普疫情防控期间个人体育锻炼的必要性，鼓励学生适度进行体育锻炼，增强体质和身体免疫力。学生在校内体育锻炼尽量要在空旷通风的场所进行，避免非必要的聚集锻炼。

